Nome:

Data:

ISTRUZIONI. Riportare le soluzioni in bella copia negli spazi ap-
positi sotto ciascun esercizio. La soluzione deve essere leggibile, cor-
retta, completa ma sintetica.

9 9 3
A=|2 2 -2,
3 =& 9

calcolarne gli autovalori. Scrivere le equazioni cartesiane degli autospazi. Trovare
una base per ciascun autospazio. Dire se la matrice ¢ diagonalizzabile ed even-
tualmente determinare la sua forma diagonale.
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2. Scrivere 'equazione dell’ellisse i cui fuochi sono situati sull’asse delle
ascisse e posti in maniera simmetrica rispetto all’origine e tale che la distanza
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3. Se T : R? — R? & una trasformazione lineare tale che T’ (Z) = <613>
and T (g) = (_72> determinare la sua matrice standar
standard per calcolare T' (;)
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4. Supponiamo che lo spazio delle colonne della matrice A, che ha tre righe e
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due colonne, sia generato da | 2 |, dire se il sistema AX = | 10 | e risolubile.
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Dire anche se il sistema AX = (6) ¢ risolubile. Giustificare le risposte.
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5. Dato il sistema seguente, scriverne la matrice completa, ridurre tale ma-
trice nella sua forma a gradini tramite operazioni elementari ed infine risolvere
il sistema equivalente cosi ottenuto tramite sostituzione a ritroso.
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